



Областная газета

www.kuzbass85.ru

12+

Издаётся с 7 января 1922 г.

84 (27116) Вторник, 15 ноября 2022



Кузбасс: многогранный, самобытный

## НОВОСТИ

### ЗДРАВООХРАНЕНИЕ Точная диагностика – залог здоровья

В рентгенологическую службу Киселёвской городской больницы поступило новое диагностическое оборудование по программе модернизации первичного звена медицины нацпроекта «Здравоохранение».

Стоимость нового оборудования – диагностического комплекса «Р-500 «Дуограф» – более 15,9 миллиона рублей, средства выделены из федерального бюджета. Ежедневно обследование здесь смогут проходить до 120 человек.

«Мы планово меняем аналоговое оборудование на цифровое – в Кузбассе эта работа идёт повсеместно. Команда правительства региона держит курс на равномерное развитие северной и южной агломераций в здравоохранении и повышении качества медицинских услуг, чтобы создать условия для комфортной жизни каждого кузбассовца. Современные аппараты, такие как рентген, установленный в Киселёвске, делают медицину более доступной и способствуют своевременной постановке диагноза, помогают обнаружить различные заболевания и вовремя назначить необходимое лечение. Важно, что поступившее оборудование отечественного производства ничуть не уступает зарубежным аналогам», – отметил губернатор Сергей Цивилев.

Как рассказала главный врач Киселёвской городской больницы Анна Федорова, у новых цифровых аппаратов есть огромное преимущество перед прежними плёночными. Результаты исследований хранятся в электронном виде, имеется возможность повторной распечатки.

Кроме того, снимки можно масштабировать, менять контрастность для детального анализа. Оборудование позволяет сразу распечатать снимки через встроенный принтер и приложить к протоколу исследования.

Высокое качество изображений и скорость обследования помогает врачам в постановке правильного диагноза при самых различных заболеваниях. На новом рентген-аппарате медики будут проводить исследования грудной клетки пациентов, лёгких, позвоночника и опорно-двигательного аппарата. Дозиметр рентгеновского излучения позволяет правильно рассчитать эффективную и безопасную дозу облучения для пациентов. Если она окажется выше во время обследования, аппарат автоматически отключится, чтобы не допустить вреда организму.

Это не первая поставка новейшего оборудования в Киселёвскую городскую больницу. В рамках реализации нацпроекта «Здравоохранение» материально-техническая база медучреждения уже пополнилась передвижным и стационарным маммографами, аппаратами УЗИ, рентгеном, флюорографом и аппаратом суточного мониторинга артериального давления.

**ДЛЯ СПРАВКИ.** В 2022 году по программе модернизации первичного звена здравоохранения в медицинские организации Кузбасса поступило 24 современных рентген-аппарата.



Фото с сайта АПК.

### ДОРОЖНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Сегодня, 15 ноября, в Кузбассе временно перекроют участок дороги.

При строительстве автодороги «Северо-западный обход города Кемерово» будут проводиться бурозрывные работы. В связи с этим на 29-м километре автодороги Кемерово – Яшкино – Тайга введут временные ограничения движения транспорта.

С 11.00 до 17.00 произведут пять взрывов. Данный участок дороги будет перекрываться каждый раз на период от 30 минут до 1 часа. Движение автотранспорта между взрывами будет разрешено. Дорожные службы просят жителей региона заблаговременно планировать маршрут и соблюдать правила дорожного движения.

Пресс-служба АПК.

### ВЫБОРЫ

## Новая пятилетка Кемерово

Сегодня в Кемерове состоится инаугурация нового мэра. Им стал Дмитрий Анисимов, который до этого исполнял обязанности главы города. Его кандидатуру единогласно утвердили депутаты горсовета на состоявшемся в конце предыдущей недели заседании.

– Высоко ценю доверие и хорошо понимаю ответственность перед жителями города. Всем вместе нам предстоит заниматься сложными вопросами. Уверен: мы справимся, потому что любим наш Кемерово, – отметил Дмитрий Анисимов.

В своих соцсетях нового мэра поддержал и его предше-

ственник Илья Середюк, который сейчас занимает пост председателя правительства Кузбасса:

– Невозможно перестать любить Кемерово. Мне повезло, ведь возглавлять город более шести лет. Пережить тяжёлые и хорошие моменты, запустить

глобальные проекты в жилищном и дорожном строительстве, благоустройстве, модернизации транспорта, создании комфортной городской среды. Создан хороший задел на будущее. Благодаря поддержке кемеровчан сделано очень много. Но сейчас крайне важно, кто именно подхватит все начинания и воплотит в жизнь. Дмитрий Викторович Анисимов – профессионал, с которым я хорошо знаком, много лет работал рядом. Знаю его как человека дела. Искренне поздравляю и желаю новому главе города сил, энергии, а главное – суметь создать сплочённую команду, которой будет всё по плечу.

Кстати, на пресс-подходе после заседания журналисты задали новому главе несколько уточняющих вопросов. «Будет ли меняться команда?» – самый первый. На это Дмитрий Анисимов ответил, что команда показала свою эффективность и планы по её замене нет. А ещё новый мэр сообщил, что власти города планируют до конца 2027 года реконструировать порядка 30 километров трамвайных путей (у которых высокая степень износа) и демонтировать старый Коммунальный (Кузнецкий) мост. Об остальных планах – чуть позже.

Окончание на 2-й стр.

### ТУРИЗМ

## «Шерегеш»: на пути к мировому признанию

Губернатор Кузбасса Сергей Цивилев дал старт открытию горнолыжного сезона в спортивно-туристическом комплексе «Шерегеш»



Губернатор Кузбасса Сергей Цивилев и другие участники церемонии открытия горнолыжного сезона. Фото Максима Киселева.

Кузбасский курорт первым в России начал работу. Здесь состоялся традиционный праздник «ШЕРЕГЕШ-ФЕСТ». Уже многие годы у священной горы Мустаг новый сезон начинают с торжественного обряда благопожелания. Шамам вместе с гостями просят духам послать всем благоденствия и здоровья. Для гостей подготовили массу развлечений: конкурсы, мастер-классы и концерт. Одновременно состоялся тради-

ционный смотр сил и средств администрации Таштагольского района, а это представители полиции, МЧС и скорой помощи, спасатели и пожарные, а также порядка 11 единиц техники: пожарная машина, автомобиль полиции и скорой помощи, техника от дирекции СТК «Шерегеш» и семь снегоходов. Все они обеспечивают безопасность отдыхающих.

«Поздравляю вас с открытием нового горнолыжного се-

зона в «Шерегеше!» Он стал ещё лучше, комфортнее, удобнее. В преддверии этого сезона мы сделали много нового на курорте, улучшения почувствуют и жители, и гости нашего региона. Мы уже вошли в топ горнолыжных курортов страны, теперь наша задача – в течение четырёх-пяти лет войти в число лучших горнолыжных курортов мира. У нас для этого есть все основания», – сказал губернатор Сергей Цивилев.

### Перспективы курорта

«Шерегеш» входит в число самых популярных курортов России. Здесь готовы принять туристов 93 гостиницы, отели, гостевые дома, номерной фонд насчитывает 4300 мест. Действуют 19 подъёмников, два траволятора, 26 горнолыжных трасс общей протяжённостью 56 км, три сертифицированных снеговых трассы, 28 пунктов проката, 15 автостоянок, работают 77 кафе и ресторанов. Но это не предел. Курорт

продолжает развиваться.

Глава региона дал старт реализации крупнейшего по объёму строительства и инвестиций в России проекта комплексного развития территории СТК «Шерегеш».

«Развитие «Шерегеша» входит в число приоритетных проектов на федеральном уровне. По поручению президента России Владимира Путина здесь реализуется национальный проект в сфере туризма, также наш курорт входит в программу соци-

ально-экономического развития до 2024 года. Наша конечная цель – сделать «Шерегеш» одним из лучших мировых горнолыжных курортов. Это требует подготовки инфраструктуры соответствующего уровня. Мы создаём максимально привлекательные условия, сюда зашли серьёзные, мощные инвесторы, каждый уже приступил к строительству, и каждый год у нас будут появляться новые гостиницы, подъёмники, инфраструктура. Результатом нашей совместной работы станет комплексное развитие курорта высочайшего класса», – подчеркнул Сергей Цивилев.

Проект комплексного развития рассчитан на 20 лет. На 427 гектарах построят 37 апарт-комплексов в стиле альпийского шале, в одном из них расположится 5-звездочный отель на 165 номеров, будут построены дома в альпийском стиле – барнахаусы. Планируется строительство в секторе «Ф» четырёх трасс общей протяжённостью 15 км.

Сергей Цивилев дал старт работе первой в СТК «Шерегеш» системы освещения канатной дороги и горнолыжной трассы «Запад» в секторе «Б». «Это только первый шаг, наденешь в дальнейшем будут освещены все трассы в «Шерегеше». Благодаря всем, кто работает здесь, людей, у которых горят глаза, которые своим трудом меняют Кузбасс и всю нашу страну к лучшему. Приходится много преодолевать, особенно сейчас, в условиях санкций, ограничений. Но наши ребята: проектировщики, строители, все специалисты – справляются со всеми трудностями», – сказал Сергей Цивилев.

Для желающих пролечь горнолыжный день катание будет доступно до 21-22 часов.

В новом физкультурно-оздоровительном комплексе «О!Пушка» гости курорта смогут и отдохнуть, и позаниматься спортом.

Окончание на 2-й стр.

### ФАКТ

В Кузбассе открылся студенческий пресс-центр Игр «Дети Азии». Работать в нём будет около 30 человек. Юным соборам обеспечат свободный доступ на церемонии открытия и закрытия Игр, на все соревнования. Напомним, что II зимние Международные спортивные игры «Дети Азии» пройдут в Кузбассе с 23 февраля по 5 марта.

### ФОТОФАКТ



ОБНОВЛЕНИЕ МЕМОРИАЛА. В Кемерове идут работы по реконструкции Мемориала воинам-кузбассовцам, погибшим в локальных вооружённых конфликтах. О необходимости провести капремонт памятника и прилегающей территории ранее говорил губернатор. Летом он провёл выездное совещание с участием активистов «Российского союза ветеранов Афганистана» и семей погибших солдат. Напомним, этот мемориал был торжественно открыт 20 ноября 2003 года. Он выполнен по проекту известного советского скульптора Валерия Трески. Фото Федора Баранова.



## НОВОСТИ

ВСТРЕЧА

### Решения с научным подходом

Владимир Путин встретился с избранным президентом Российской академии наук Геннадием Красниковым.

Обсуждались дальнейшие направления работы РАН, в том числе развитие прикладной науки в стране. Как сообщается на сайте Кремля, Владимир Путин поздравил учёного с избранием президентом Академии наук. Соответствующий указ об его утверждении на посту главы РАН сроком на пять лет подписан президентом 26 сентября 2022 года.

Геннадий Красников рассказал о планах по развитию прикладных исследований и о приоритетах Академии наук. Учёный отметил, что видит цель во включении РАН в государственную систему принятия решений, чтобы она была надёжной опорой в качестве высокопрофессиональной, непредвзятой, объективной экспертизы.

Были высказаны идеи о том, что президиум Академии наук может инициировать масштабные проекты опережающего характера в конкретных областях науки и обеспечивать научно-методическое руководство этих проектов, также президент РАН высказал своё мнение о перспективах внедрения научных разработок.

Вера СКВОРЦОВА.

СТАТИСТИКА

### Обратная связь – по каждому обращению

Более 9 тысяч кузбассовцев получили ответы на обращения к губернатору в соцсетях в октябре.

По данным департамента информационной политики и Центра управления регионом (ЦУР) Кузбасса, Сергею Цивилеву от кузбассовцев в октябре на различные площадки в соцсетях поступило 9102 обращения. На все из них жители получили ответы.

«Людам важна обратная связь, необходимо давать оперативные пояснения по каждой ситуации, вникая и решая каждую из них. Общение в социальных сетях позволяет обеспечить такой адресный подход и делать жизнь кузбассовцев комфортнее», – подчеркнул Сергей Цивилев.

На страницах губернатора в социальных сетях «ВКонтакте» и «Одноклассники» в октябре поступило 1340 сообщений. Больше всего обращений – из Ижморского округа, Белова и Кемеровского округа. Также много вопросов пришло из Тяжинского округа, Тайги, Анжеро-Судженска, Кемерово, Топкинского округа, Киселёвска и Осинников.

Большинство обращений было связано с частичной мобилизацией по части региональной поддержки добровольцев, приобретения дополнительного спецоборудования – 217 (16,2%), с вопросами соподдержки (оформления соцконтрактов или материальной помощи) – 173 (12,9%), а также с вопросами ЖКХ (о качестве или отсутствии холодного водоснабжения) – 148 (11%).

Через платформу обратной связи, в которую входят «Госуслуги», сайты министерств и ведомств, мобильные приложения, в октябре поступило 1030 сообщений.

Пресс-служба АПК.

ОБЩЕСТВО

### Главное – жильё и учёба

Кузбасские семьи предпочитают вкладывать материнский капитал в улучшение жилищных условий.

С начала года было направлено 5 млрд 559 млн рублей по заявлениям семей о распоряжении материнским капиталом. Самым популярным направлением программы в регионе остаётся улучшение жилищных условий. 9 058 обратившихся в ПФР родителей (63% от общего числа) распорядились средствами на эти цели, в связи с чем было выделено 5 млрд 151 млн рублей. Эти цифры приводит Отделение ПФР по Кемеровской области.

Второе по популярности направление для вложения материнского капитала – обучение детей. За этот же период 2 895 родителей (20%) решили направить средства на эти цели. Пенсионный фонд для этого выделил кузбасским семьям 135 млн рублей.

За получением ежемесячной выплаты на второго ребёнка до 3 лет в этом году обратились 2 352 семьи (16%). Им направлено 273,5 млн рублей.

Как напоминает региональное ОПФР, к этому учебному году возможности образовательного направления материнского капитала были расширены. Родители теперь могут использовать средства для оплаты частных детских садов и кружков, организованных индивидуальными предпринимателями. Главное условие – наличие у ИП лицензии Рособразования на образовательную деятельность.

В настоящее время больше половины обращений за распоряжением материнским капиталом осуществляется без посещения территориальных органов ПФР.

Оксана ЮРБЕВА.

КЛИМАТ

### Опасные перепады температур

Спасатели предупредили кузбассовцев о том, что есть риск схода снежных масс с кровель и карнизов зданий.

Как минимум до 17 ноября нас ждёт переменная облачность, небольшие осадки в виде мокрого снега, на дорогах гололедица – об этом предупреждают синоптики Кемеровского гидрометцентра. А перепады температур ночью и днём будут способствовать образованию наледи на крышах, сходу снежных масс, что может привести к травмам и несчастным случаям. Сегодня и завтра днём будут плюсовые температуры, а уже к четверту днём столбик термометра покажет от минус одного до минус шести градусов.

Водителям необходимо парковать транспорт на безопасном расстоянии от скатов крыш, карнизов и балконов. Также не стоит игнорировать сигнальные ленты и шлагбаумы «Парковка запрещена. Возможен сход снега».

При возникновении чрезвычайных ситуаций необходимо немедленно звонить на единый номер вызова экстренных оперативных служб 112.

Вера СКВОРЦОВА.

ПОГОДА

|             | 15 ноября            | 16.11                | 17.11                |
|-------------|----------------------|----------------------|----------------------|
| Кемерово    | +3 - +4°<br>+2 - +3° | +1 - +2°<br>-2 - 0°  | -4 - -3°<br>-7 - -6° |
| Новокузнецк | +4°<br>+2 - +4°      | +2 - +3°<br>-2 - +1° | -5 - -3°<br>-6 - -5° |

По материалам сайта Яндекс.Погода

ТУРИЗМ

## «Шерегеш»: на пути к мировому признанию

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

### Комфортный трансфер

В этом сезоне в «Шерегеше» первым в России начал работу удаленный багажный терминал аэропорта им. Бориса Воинова. Гости Горной Шории могут сдавать горючее оборудование и другой багаж в аэропорту вылета, а получить его уже непосредственно на курорте. Эта услуга работает и на обратном пути. Пока она доступна пассажирам авиакомпании Nordwind

– базового перевозчика аэропорта Новокузнецка им. Б.В. Воинова. В скором времени к программе присоединятся и остальные авиакомпании. А пока их пассажиры могут оформить услугу при прилёте в кассе аэропорта в Новокузнецке и на вылете – в удалённом багажном терминале.

### Новые объекты

Губернатор во время визита в Шерегеш открыл движение по ав-

тодороге до СТК «Шерегеш». Теперь единственный проезд к секторам «А» и «Б» будет разгружен. Также глава региона проверил и степень готовности новых очистных сооружений. Они будут перерабатывать до 16 тысяч кубометров нечистот в сутки с расчётом на круглогодичное функционирование туристических комплексов. В целом объект готов на 91,5%.

Ещё один объект, который в посёлке Шерегеш возводят в рам-

ках программы развития, – пожарно-спасательное депо. Его запуск позволит значительно повысить безопасность и местных жителей, и гостей спортивно-туристического комплекса.

До 2027 года в Шерегеше построят 19 жилых домов, в них будет более 1700 квартир общей площадью свыше 80 тыс. кв. м. В проекте – дома от 5 до 16 этажей, запланированы двухуровневые квартиры.

Оксана ПАНАРИНА.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

## Технологии, которые могут осчастливить

В этом году в Кузбассе по системе ОМС 1100 жителям Кузбасса проведут процедуру экстракорпорального оплодотворения. А в прошлом году благодаря ЭКО 395 жительниц региона стали мамами.

В Кузбассе уже шесть лет в медицинских учреждениях применяют вспомогательные репродуктивные технологии, которые благоприятствуют повышению рождаемости в регионе.

К ним относится экстракорпоральное оплодотворение (ЭКО). Как сообщает региональное Министерство здравоохранения, для семейных пар, страдающих бесплодием, процедура проводится бесплатно в рамках системы ОМС (обязательного медицинского страхования).

Эту возможность бездетные пары получили благодаря национальному проекту «Демография». В 2020 году благодаря процедуре ЭКО мамами стали 366 женщин (родились 476 детей), в 2021-м – 395 (на свет появились 469 малышей).

«Выяснить причины бесплодия – задача сложная и долгосрочная: как правило, длительность обследования составляет 3-6 месяцев.

Сдать определённый перечень анализов необходимо и женщине, и мужчине. Лечение бесплодия тоже процесс непростой. Он включает в себя несколько этапов. Если в течение года лечение результатов не приносит, пациентам рекомендуются вспомогательные репродуктивные технологии. Если женщина старше 35 лет, этот срок сокращается вдвое – до шести месяцев. ЭКО требуется лишь в 25% случаев бесплодия», – рассказывает главный областной специалист по репродуктивному здоровью региональный Минздрава Людмила Черданцева.

В 38 процентах случаев у пациенток наступает беременность. Для успешного результата перед процедурой ЭКО необходимо пройти подготовку и сдать обязательный комплекс анализов. Направление даёт медучреждение, к которому прикреплена женщина по полису ОМС. Женщине нужно только обратиться к лечащему врачу – акушеру-гинекологу.

В 2020 году проведено 797 процедур ЭКО, в 2021-м – 825, в этом году в Кузбассе по ОМС ЭКО проведут 1100 женщинам. Квоты распределены между шестью медицинскими учреждениями: Перинатальным центром г. Новокузнецка, медицинским консультативным центром «Медика», Перинатальным центром Кемерово, медицинским центром «Красная

горка», медицинским центром «Эксперт» и медцентром «Медиа-сервис».

В Кузбассе ежегодно увеличивается количество счастливых семей, где появляются малыши. И всё это благодаря вспомогательным репродуктивным технологиям.

К примеру, более 200 процедур ЭКО ежегодно выполняются в Перинатальном центре Кемерово, который работает четыре года. Здесь трудятся два эмбриолога и два репродуктолога – сертифицированные специалисты высшей квалификационной категории. Для проведения процедуры экстракорпорального оплодотворения в центре есть всё необходимое: современная эмбриологическая лаборатория, лазерный аппарат для пункции, рабочая станция ЭКО со стереомикроскопом, современные инкубаторы, системы мониторинга параметра культивирования, анализаторы и криохранилище.

Как отмечают специалисты, в Кузбассе растёт количество семей, которые ответственно подходят к вопросам планирования беременности. С начала этого года только в Центр охраны здоровья семьи и репродукции Кузбасской областной клинической больницы им. С.В. Белова обратились 433 женщины, которые готовятся к рождению ребёнка.

Лариса ГОЛУБЕВА.

ВЫБОРЫ

# Новая пятилетка Кемерово

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

Помимо Анисимова, на должность мэра претендовали ещё семь кандидатов: депутат парламента Кузбасса Довран Аннаев, исполнительный директор компании «Сибирь-Лифт» Сергей Каманин, индивидуальный предприниматель из Новокузнецка Артём Матвеев, депутат Кемеровского городского совета Максим Неволин, заместитель директора шахты «Южная» – филиала АО «ЧЕРНИКОВЕЦ» Алексей Помошников, директор кемеровской школы № 52 Александр Смирнов и генеральный директор АО «КемВод» Андрей Харламов. Каждый из них представил свою программу социально-экономического развития областного центра на следующие пять лет. Кстати, это уже второй раз, когда избрание руководителя столицы нашей области проходит в открытой форме, путём рейтингового голосования кемеровских депутатов. Прямая трансляция заседания велась на официальном сайте горсовета в режиме онлайн.

### В приоритете – экология

В своём выступлении Дмитрий Анисимов выделил главные на ближайшие пять лет направления в работе. Среди них экономика, образование, экология, медицина, спорт, культурная среда, доступное и комфортное жильё.

– Сложно ранжировать по важности, будем заниматься всеми направлениями. Всё, что связано с городом, с комфортным проживанием в нём, наша задача развивать. Основной задачей ставим себе улучшение качества жизни кемеровчан, – поделился Дмитрий Анисимов.

Но всё же первое, о чём пошла речь, – экология. Для улучшения экологической ситуации в городе продолжится работа с кемеровскими профпредприятиями. В планах на ближайшую пятилетку: замена старых промышленных фильтров, создание новых очистных сооружений для обработки стоков производств и создание новых модернизированных производств, которые используют более экологически чистые процессы.

Также намечено восстановление земли из-под бывших мусорных полигонов. Например, неиспользуемый полигон твёрдых бытовых отходов в Кировском районе города будет рекультивирован. Наш город стал участником проекта «Чистая страна» нацпроекта «Экология». Одним из ключевых мероприятий станет специальная засыпка и рекультивация полигона площадью 7,2 га, включая посадку на его территории зелёных насаждений. Общая стоимость

В ЦИФРАХ

За пять лет планируется:

- построить 32 километра и отремонтировать 88 километров городских дорог;
- отрестарировать 12 городских мостов, как это было сделано с Красноармейским в Центральном районе Кемерово;
- создать целую сеть набережных протяжённостью более 17 километров;
- обновить и создать 57 общественных пространств;
- ввести в эксплуатацию 1,5 миллиона квадратных метров жилищного фонда.



ЛИЧНОЕ ДЕЛО

Дмитрий Анисимов родился в 1983 году в Кемерово. В 2005 году с отличием окончил Кузбасский государственный технический университет, получив квалификацию инженер по специальности «Промышленное и гражданское строительство». Трудовую деятельность начал менеджером в ООО «Амтел Шина – Кузбасс». В 2005 году стал директором ООО «Кузнецкий уголь». В 2008-м Дмитрий Винторович

– начальник управления капитального строительства ЮАО «ОРТОН». В 2011 году возглавил муниципальное предприятие города Кемерово «Гордское управление капитального строительства». С апреля 2016 года – заместитель главы города, начальник управления городского развития. С мая 2018-го – первый заместитель главы города. С 15 ноября 2022 года – мэр Кемерово.

приступить к строительству в 2023 году. Работа предстоит очень большая и тяжёлая ввиду такой протяжённости. Но приложим все усилия, чтобы всё получилось, – добавил Дмитрий Анисимов.

Одна из причин образования над городом смога, по словам мэра, печное отопление частного сектора. И основное решение этой проблемы – газификация частных домов и переселение людей в многоквартирные дома.

– Мы планируем в течение пяти лет обеспечить возможность улучшения жилищных условий для практически четырёх тысяч семей. Кроме того, показатель газифицированных домохозяйств мы должны до 2027 года довести до 15,6 процента, – уточнил глава города.

Кемерово планируется активно озеленять: за пять лет власти обещают высадить более 100 тысяч деревьев. Для борьбы с загрязнённым воздухом надо провести модернизацию городского электротранспорта и заменить оставшиеся маршрутки (пазики) на автобусы, работающие на газе.

### Рабочие моменты

Ещё один важный вопрос для города – экономика. Ожидается, что к 2027 году в областном центре должны появиться 1000 рабочих мест, а объём инвестиций составит 464 миллиарда. Будет уделено большое внимание развитию малого и среднего бизнеса. «Сегодня у нас показатель – около 23 тысяч предприятий малого и среднего бизнеса в городе. Мы бы хотели

увеличить число до 25 тысяч», – уточнил Дмитрий Анисимов.

Мэр отметил, что сейчас не всё радужно с трудовыми ресурсами. Привлечь население в город – одна из задач. Это возможно сделать путём реализации программ предоставления ипотеки, профпереподготовки, различных жилищных программ. И, конечно, нужно развивать высшее и среднее профессиональное образование.

К слову, об образовании: вдобавок к семи существующим вузам в Кемерово новый мэр обещает открыть ещё несколько филиалов крупных федеральных университетов. Кроме того, Дмитрий Анисимов ставит себе и команде задачу на ближайшие пять лет – отремонтировать 15 городских школ по программе «Моя новая школа» и построить 10 детсадов.

Не обойдёт стороной новый градоначальник и медицину. Уже запланировано строительство пяти поликлиник (детских и взрослых). Две из них должны будут сдать уже через два года: в Лесной Поляне и микрорайоне Южном.

– Также нами запланировано активное участие в программе «Моя новая поликлиника»: за 5 лет мы бы хотели отремонтировать 3 поликлиники. Сегодня уже завершаются работы по реконструкции поликлиники № 5. Развитие стационарной медицинской помощи также запланировано. Начали строительство инфекционной больницы, за 2 года мы бы хотели реализовать этот проект в полном объёме и дальше продолжать развитие такого вида медпомощи, – уточнил глава города.

В планах сделать Кемерово культурным центром Сибири. Для этого надо отремонтировать два учреждения культуры в год. И увеличить количество детей, которые могли бы получать дополнительное образование в сфере культуры. Сейчас их 9800, а ожидается, что обучаться смогут 15 тысяч юных горожан.

Спорт. Здесь из масштабных проектов – отремонтировать один из кемеровских манежей и заменить футбольное поле на стадионе «Химик». Сейчас власти занимаются подготовкой документации, а далее собираются отремонтировать по два спортивных объекта в год. Город делает ставку и на дворовый спорт, детский спорт, планирует строить спортивные воркаут-площадки для того, чтобы спорт был в доступе.

Также власти намерены уделять внимание частному сектору (дороги, освещение), где проживает 50 тысяч человек. И, безусловно, продолжится участие в программе «Комфортная городская среда», что позволит отремонтировать ежегодно более 70 дворовых территорий. Ведь основная цель пятилетки – вывести качество жизни горожан на новый уровень.

Анна ТИМОШУК.



Фото Федора Баранова.

ОХРАНА ПРИРОДЫ

# Экология в приоритете

Заседание регионального отделения Российского экологического общества (РЭО) провёл его руководитель – сенатор от Кузбасса в Совете Федерации РФ Дмитрий Кузьмин

Участники обсудили и наметили основные направления развития экологических проектов в регионе. Будет проводиться системная работа с участием молодёжи. В планах и проведение конкурсов для журналистов-экологов, создание в регионе Центра экологического просвещения. Для его реализации в перспективе планируется привлечение к сотрудничеству социально ориентированных организаций, заключение соглашений регионального отделения общества с учебными заведениями Кузбасса, а также с детскими и юношескими общественными организациями.

В «копилке» Российского экологического общества – множество мероприятий для подрастающего поколения: акции «Чистые игры», «Чистые берега», экоуроки и конкурсы детского рисунка, реализация проекта #ЭкоПривычки, ориентированного на формирование навыков правильного обращения с отходами.

Как уже было сказано, в основу деятельности кузбасского отделения будет положен системный подход: от экологического просвещения и воспитания до совершенствования природоохранных стандартов. Кемеровское отделение РЭО планирует принимать участие в разработке экологических стандартов и внедрении принципов ESG – ведения хозяйственной и инвестиционной деятельности в соответствии с лучшими практиками и с учетом её благоприятного влияния на окружающую среду и общество.

Не останется без внимания и реализация крупных проектов экологической направленности, включённых в региональную стратегию-2035: «Чистый воздух» национального проекта «Экология», «Цифровой Обь-Иртышский бассейн», завершение строительства Крапивинской ГЭС, программы «Чистый уголь – зелёный Кузбасс». В рамках этой программы должны быть реализованы инновационные проекты по внедрению технологий экологически сбалансированного ведения горных работ, будет создана цифровая платформа мониторинга выбросов парниковых газов.

Также в планах регионального отделения включиться в работу над проектом «Цифровой Ускат». Река Ускат в Прокопьевском районе – самый индустриально нагруженный приток Томи. Чтобы организовать оздоровление этого водного объекта, проектом предлагается создать его цифровой двойник или виртуальный прототип. Река в критических точках будет снабжена современными сенсорными устройствами. Это позволит в автоматическом режиме проверять пробы воды и выявлять несанкционированные сбросы и загрязнения.

## Чистый уголь

Одной из приоритетных программ кузбасской экологии будет комплексная научно-техническая платформа, которая не просто способствует развитию природоохранной деятельности, но и со временем превратит горнодобывающую отрасль из загрязняющей в экологичную, даже отчасти в стерильную. И власти региона совместно с бизнесом не жалеют на достижение цели средств.

«Чистый уголь – зелёный Кузбасс» – первая в России комплексная научно-техническая программа



Российское экологическое общество планирует принимать участие в разработке экологических стандартов и внедрении принципов ESG – ведения хозяйственной деятельности с учетом благоприятного влияния на окружающую среду. Фото Федора Баранова.

(КНТП), получившая поддержку на федеральном уровне. Она включает взаимодействие научного сообщества, разработчиков и заказчиков. Это как никогда актуально сейчас, поэтому нужно продумать ускорение сроков реализации проектов, где это возможно без ущерба качеству. Экономика региона устойчива к внешним вызовам во многом благодаря угольной сфере, но развивать её и снижать её влияние на экологию – в наших силах», – подчеркнул губернатор Кузбасса Сергей Цивилев.

В программу вошли 15 крупных научно-технических проектов, решающих задачи безопасной добычи и переработки угля, создания цифровых решений и технологий для угольной отрасли, экологии и здоровья жителей. Соисполнители этой комплексной программы – Министерство науки и высшего образования Российской Федерации и правительство региона.

Работу по программе будут вести 16 вузов и НИИ России, в том числе 5 кузбасских: Кемеровский государственный университет, Кузбасский государственный технический университет имени Т.Ф. Горбачева, Сибирский государственный индустриальный университет, Научно-исследовательский институт комплексных проблем сердечно-сосудистых заболеваний и Федеральный исследовательский центр угля и углекислоты СО РАН.

Индустриальные партнёры – 12 предприятий угольной и углеперерабатывающей промышленности и инновационных компаний, в том числе «Кузбассразрезуголь» и КАМАЗ.

Финансирование платформы составляет почти 3,6 миллиарда рублей, в том числе 1,56 миллиарда будет выделено из федерального бюджета, 94 миллиона рублей – из регионального, 1,94 миллиарда рублей – частные инвестиции заказчиков программы.

Реализация рассчитана на пять лет: с 2022-го по 2026-й. В первые три года будут проводиться научные исследования и опыты, один год необходим для пилотных проектов, на

заключительном этапе планируется промышленное внедрение разработанных технологий и их тиражирование. На предприятиях угледобывающей промышленности собираются внедрить 34 инновационные разработки, которые помогут достичь высокого уровня импортозамещения продуктов и технологий в горнодобывающей отрасли.

## Обь-Иртышский двойник. Цифровой

Цель проекта – сохранение и экологическая реабилитация уникальных водных объектов, входящих в Обь-Иртышский бассейн, за счёт построения системы комплексного управления водными ресурсами. Апробация предлагается на крупнейшем и самом промышленно нагруженном речном бассейне страны. Кроме того, именно Обь-Иртышский бассейн имеет стратегическое значение для реализации арктических проектов и является одним из крупнейших водных объектов трансграничного загрязнения – с Китаем и Казахстаном.

«Создание запасов пресной воды и мониторинг её качества – стратегическая задача, обозначенная на федеральном уровне. Проект по цифровизации Обь-Иртышского бассейна позволит получать оперативные данные о том, что происходит на объектах, и таким образом предсказать и предотвратить возможные проблемные ситуации на воде. Реализация этого уникального проекта соответствует поставленным президентом России задачам достижения и укрепления технологического суверенитета страны. Кузбасс станет пилотным регионом, в котором планируется создать первый в мире цифровой двойник речного бассейна, впоследствии наш опыт можно будет тиражировать в других субъектах России», – отмечает Сергей Цивилев.

Проект создаёт условия для запуска масштабной программы импортозамещения цифрового оборудования экологического мониторинга российского производства.

## ДЛЯ СПРАВКИ

### РОССИЙСКОЕ ЭКОЛОГИЧЕСКОЕ ОБЩЕСТВО

Общероссийская общественная организация по охране и защите природных ресурсов «Российское экологическое общество» была создана в 2019 году как национальная природоохранная платформа, объединяющая профессиональных экспертов, экологов, представителей науки, бизнеса и органов власти. Ключевая цель – повышение уровня экологической ответственности общества. В направлениях деятельности РЭО входят общественно-экспертное сопровождение государственной природоохранной политики на всех уровнях, в частности реализации нацпроекта «Экология»; общественный контроль и мониторинг реализации инфраструктурных проектов; профилактика возникновения социально-экологических конфликтов; «зелёная» дипломатия.

Уникальная система, которая будет создана в рамках проекта, не имеет аналогов в мире и станет востребованным экспортным продуктом, особенно в сфере контроля трансграничных загрязнений. Он создаёт предпосылки для технологического прорыва в государственном управлении природными ресурсами и значительно повышает экологическую безопасность жителей страны.

## Экологический совет в действии

Работа экологических советов в Кузбассе не только поднимает и решает глобальные вопросы, но и не чуждаются локальным. Так, в Мысках совместными усилиями с собственниками предприятия была внедрена система обеспыливания на углепогрузочной станции.

«С главой города Мыски Евгением Тимофеевым и членами совета послушали отчёт разреза «Кийзасский» о природоохранных мероприятиях и выполнении протокола поручений экологического совета, данных в феврале этого года», – рассказал заместитель губернатора Кузбасса Андрей Панов.

Сейчас на станции установлено отечественное оборудование, позволяющее значительно снизить пыльные при погрузке угля в вагоны, разработанные российской компанией. Аналогов ему в стране нет.

Как оно работает? Вагон приезжает на пульт, над которым установлена металлическая рамка с 84 форсунками. Она под давлением 10 атмосфер распыляет воду со специальной связующим веществом. В результате образуется мелкодисперсный туман, связывающий угольную пыль. Система установлена на двух путях, что позволяет обработать весь уголь на этапе погрузки. Кроме того, по всей станции рассредоточены 24 спринклера и четыре лафетных ствола.

Совместные усилия с бизнесом дали результаты: облаков пыли над погрузкой больше нет.

Дмитрий УВАРОВ.

## Продать, купить, оказать услуги?

Приём частных объявлений в газету «Кузбасс». modul@kuzbass85.ru, тел. 35-38-04.

Решением Арбитражного суда Кемеровской области от 28.05.2021 по делу № А27-24600/2019 ООО «Сибирские овощи» (ОГРН 1094205010162, ИНН 4205179236, юридический адрес должника: 650021, Кемеровская область, г. Кемерово, ул. Грузовая, 12а) признано несостоятельным (банкротом), в отношении него открыто конкурсное производство. Определением Арбитражного суда Кемеровской области от 23.06.2021 по делу № А27-24600/2019 конкурсным управляющим ООО «Сибирские овощи» утвержден Бобров Максим Васильевич (ИНН 220402087560, СНИЛС 041-822-922-37, регистрационный номер в сводном государственном реестре арбитражных управляющих: 10358, адрес для направления корреспонденции: 660022, г. Красноярск, а/я 26519), на дату публикации настоящего сообщения являющийся членом Ассоциации арбитражных управляющих «СИРИУС» (ИНН 5043069006, ОГРН 1205000015615, юр. адрес: 142280, Московская область, г. Протвино, Кременковское шоссе, д. 2, офис 104/2, почт. адрес: 105082, г. Москва, а/я 90).

Определением Арбитражного суда Кемеровской области по делу № А27-24600/2019 от 30.05.2022 срок конкурсного производства в отношении ООО «Сибирские овощи» продлен на шесть месяцев до 26 ноября 2022 года. Судебное разбирательство по результатам проведения процедуры конкурсного производства и рассмотрению отчета конкурсного управляющего назначено на 21 ноября 2022 года в 10 часов 00 минут в помещении Арбитражного суда Кемеровской области по адресу: город Кемерово, улица Н. Островского, 12а, этаж 1, зал № 4109.

Организатор торгов конкурсный управляющий ООО «Сибирские овощи» – Бобров Максим Васильевич (почтовый адрес: 660022, г. Красноярск, а/я 26519, тел. 8-391-220-11-60, e-mail: au\_bobrov@mail.ru) сообщает о проведении открытых электронных торгов в форме аукциона по продаже имущества ООО «Сибирские овощи», с открытой формой подачи предложений о цене имущества (далее Торги).

Имущество, предлагаемое для реализации на торгах, является предметом залога конкурсного кредитора АО «Кемсочибанк» в лице конкурсного управляющего – ГК «Агентство по страхованию вкладов», на основании решения Арбитражного суда Кемеровской области от 28.05.2021 по делу № А27-24600/2019.

Торги проводятся в электронной форме на ЭТП «Lot-online» (оператор электронной торговой площадки АО «Российский аукционный дом»), ИНН 7838430413, ОГРН 1097847233351, сайт в сети Интернет: https://lot-online.ru/, тел. 8-800-777-57-57, e-mail: support@lot-online.ru).

Форма торгов: открытый аукцион.

Форма представления предложений о цене: открытая.

Торги проводятся путем повышения начальной цены (далее – НЦ) предмета Торгов на величину, кратную величине шага аукциона. Шаг аукциона – 5 (пять) % от НЦ предмета Торгов (Лота).

Задаток: 10% от НЦ предмета Торгов (Лота).

Даты и время начала и окончания сроков приема заявок на участие в торгах и внесения задатка для участия в торгах: с 9 час. 00 мин. 14.11.2022 по 17 час. 00 мин. 16.12.2022 (время московское).

Дата, время и место проведения торгов: 19.12.2022 в 13 час. 00 мин. по московскому времени на сайте ЭТП «Lot-online» по адресу: https://lot-online.ru/.

Предложения о цене имущества заявляются на электронной площадке участника торгов открыто в ходе проведения торгов.

Победителем торгов признается участник, предложивший наиболее высокую цену.

Сведения об имуществе (предмете торгов), составе, характеристиках имущества и его начальной цене:

Лот № 1: Вертикальная фреза жесткая KUNH HR 404D, в том числе: 8-шлицевая вилка, выравнивающая планка, игольчатый каток большого диаметра, инвентарный номер БУ0000030, заводской номер А1330. Начальная цена лота № 1 – 600 000 руб.

Лот № 2: Картофелеуборочный комбайн BR 150, заводской номер 37002755. Начальная цена лота № 2 – 890 000 руб.

Лот № 3: Картофелеуборочный комбайн BR 150, заводской номер 37007109. Начальная цена лота № 3 – 890 000 руб.

Лот № 4: Круговая машина 420 м MODEL PC 658, серийный номер 0000037. Начальная цена лота № 4 – 450 000 руб.

Лот № 5: Приемный картофелевый бункер GRIMME RH 20-60, серийный номер 0000078. Начальная цена лота № 5 – 925 000 руб.

Лот № 6: Приемный бункер GRIMME RH 12-40, серийный номер 52200185. Начальная цена лота № 6 – 950 000 руб.

Лот № 7: Двойной транспортер TM 80-16, серийные номера 53500676, 53500679. Начальная цена лота № 7 – 1 482 000 руб.

Лот № 8: Ленточный транспортер SC 80-12, серийные номера 56500519, 56500517. Начальная цена лота № 8 – 1 000 000 руб.

Лот № 9: Буртоукладчик Grimme SL 125. Начальная цена лота № 9 – 700 000 руб.

Стоимость имущества ООО «Сибирские овощи», реализуемого на торгах, НДС не облагается.

Порядок представления заявок на участие в торгах и предложений о цене имущества должника, оформление участия в торгах, порядок проведения торгов и определения победителя торгов осуществляются в соответствии с нормами ФЗ от 26.10.2002 № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» и нормами Приложения № 1 к Приказу Минэкономразвития России от 23.07.2015 № 495 – Порядка проведения торгов в электронной форме по продаже имущества или предприятия должников в ходе процедур, применяемых в деле о банкротстве (далее по тексту – Порядок проведения электронных торгов).

Для участия в торгах заявитель регистрируется на сайте ЭТП «Lot-online» (https://lot-online.ru/) и с помощью программно-аппаратных средств сайта ЭТП «Lot-online» представляет оператору электронной площадки заявку на участие в торгах и прилагаемые к ней документы, соответствующие требованиям, установленным статьями 110 и 139 ФЗ от 26.10.2002 № 127-ФЗ «О несостоятельности

(банкротстве)» и пунктом 4.1. Порядка проведения электронных торгов, в форме электронного сообщения, подписанного квалифицированной электронной подписью заявителя. Заявка на участие в торгах должна соответствовать требованиям, установленным п. 11 ст. 110 ФЗ от 26.10.2002 № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)». Заявка на участие в торгах оформляется в форме электронного документа в произвольной форме на русском языке и должна содержать следующие сведения: наименование, организационно-правовую форму, место нахождения, почтовый адрес заявителя (для юридического лица); фамилию, имя, отчество, паспортные данные, сведения о месте жительства заявителя (для физического лица); номер контактного телефона, адрес электронной почты заявителя. Заявка на участие в торгах должна содержать также сведения о наличии или об отсутствии заинтересованности заявителя по отношению к должнику, кредиторам, конкурсному управляющему и о характере этой заинтересованности, сведения об участии в капитале заявителя конкурсного управляющего, а также саморегулируемой организации арбитражных управляющих, членом или руководителем которой является конкурсный управляющий. К заявке на участие в торгах могут прилагаться копии документов, указанных в п. 11 ст. 110 ФЗ от 26.10.2002 № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)». Документы, прилагаемые к заявке, представляются в форме электронных документов, подписанных квалифицированной электронной подписью заявителя. Правила оформления заявки на участие в торгах в форме электронного сообщения установлены Порядком проведения электронных торгов (Приложение № 1 к Приказу Минэкономразвития России от 23.07.2015 № 495).

Для участия в торгах заявитель должен оплатить задаток на специальный счет должника по следующим реквизитам: получатель ООО «Сибирские овощи», ИНН 4205179236, КПП 420501001, р/с 40702810723590001838 в Филиал «Новосибирский» АО «АЛЬФА-БАНК», БИК 045004774, к/с 30101810600000000774. Назначение платежа: «Задаток для участия в торгах по продаже имущества ООО «Сибирские овощи» за лот №...». При оплате задатка, в платежном документе обязательно указывается номера лота, в отношении которого оплачивается задаток. Задаток на участие в торгах должен поступить на указанный счет не позднее времени окончания приема заявок на участие в торгах. К участию в торгах допускаются заявители, представившие заявку на участие в торгах, соответствующую требованиям п. 11 ст. 110 ФЗ от 26.10.2002 № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)», и оплатившие задаток в установленном порядке и размере.

Подведение результатов открытых электронных торгов производится на сайте ЭТП «Lot-online» по адресу: https://lot-online.ru/ не позднее трёх часов с момента окончания открытых торгов, определяемого в соответствии с п. 6.1.1. Порядка проведения электронных торгов.

Порядок и критерии определения победителя торгов.

Предложение о цене имущества заявляется на электронной площадке участника торгов открыто в ходе проведения торгов.

Организатор торгов рассматривает предложения участников торгов о цене имущества Должника и определяет победителя открытых торгов.

Победителем открытых торгов признается участник торгов, предложивший наиболее высокую цену.

Решение об определении победителя торгов принимается в день подведения результатов торгов и оформляется протоколом о результатах проведения торгов. В случае если не были представлены заявки на участие в торгах или к участию в торгах был допущен только один участник, организатор торгов принимает решение о признании торгов несостоявшимися. Если к участию в торгах был допущен только один участник, заявка которого соответствует условиям торгов и содержит предложение о цене имущества не ниже установленной начальной цены продажи имущества, конкурсный управляющий вправе заключить договор купли-продажи имущества с этим единственным участником в соответствии с представленным им предложением о цене имущества.

В течение срока приёма заявок на участие в торгах заявителям предоставляется возможность ознакомления с документацией, перечнем, характеристиками и составом имущества должника путем направления на электронную почту заявителя необходимой информации и документов по соответствующему запросу заявителя направленному на электронную почту организатора торгов. Ознакомление с имуществом производится самостоятельно и за счет потенциального покупателя по месту нахождения имущества до предварительной записи через электронную почту организатора торгов в рабочие дни. Электронная почта организатора торгов: au\_bobrov@mail.ru.

Продажа имущества оформляется договором купли-продажи, заключаемым между конкурсным управляющим и победителем торгов. Конкурсный управляющий в течение пяти дней с даты подписания протокола о результатах проведения торгов направляет победителю торгов предложение заключить договор купли-продажи имущества должника с приложением проекта данного договора в соответствии с представленным победителем торгов предложением о цене имущества. В случае отказа или уклонения победителя торгов от подписания данного договора в течение 5 дней с даты получения указанного предложения конкурсного управляющего внесенный задаток ему не возвращается.

Условия реализации имущества, отраженные в договоре: сведения об имуществе, его составе; цена продажи имущества; условие об оплате имущества в срок не позднее 30 календарных дней с даты заключения договора купли-продажи путем перечисления денежных средств на указанный в договоре купли-продажи банковский счет должника; передача имущества после полной оплаты стоимости имущества.

## СПЕШИТЕ! Продолжается подписка

на 1-е полугодие 2023 г. на газету «Кузбасс» в почтовых отделениях на любой адрес Кемеровской области.

- ✓ Также удобно оформить онлайн-подписку на сайте kuzbass85.ru (для физических лиц).
- ✓ Вы можете оформить подписку не выходя из дома: подписка на сайте **podpiska.pochta.ru**; подписка через **мобильное приложение** Почты России.

по вашему адресу, «до востребования», «до двери квартиры», «до рабочего кабинета». О фактах отказа срочно сообщайте по телефону начальнику почтамта или по тел. 58-34-00 (Кемерово).

Торги состоятся **09.12.2022 г. в 11.00.** Прием заявок с 15.11.2022 г. по 05.12.2022 г.

Более подробное сообщение о данных торгах (условия участия, бланки документов, размеры задатков) размещено на сайте <https://torgi.gov.ru> (новая версия).

Подана заявка по адресу: г. Кемерово, пр. Кузнецкий, д. 15, этаж 3, помещ. 17 (по предварительной записи), лично (либо по доверенности) (тел. **8-905-911-81-00, понедельник-пятница с 10.00 до 16.00, кроме праздничных дней**). Заявка также может быть подана посредством курьерской почты. К торгам допускаются лица, подавшие заявку и оплатившие сумму задатка.

Торги проходят в форме открытого аукциона на ЭТП <https://regiontorgi.ru>.

**РАСШИФРОВКА:** № поручения/ Вид имущества/ Площадки Адрес местонахождения/ Должник/ Начальная стоимость.

**СОКРАЩЕНИЯ:** **КВ** – квартира, **ЗУ** – земельный участок, **НЗ** – нежилое здание.

**МТУ ФАУГИ в Кемеровской и Томской областях в лице ООО «АРГУМЕНТ»** ИНН 4250013095/ ОГРН 1194205023814, действующее на основании Государственного контракта от 23.12.2021 № 100050454121100079, **сообщает о проведении торгов** в форме открытого аукциона по продаже арестованного имущества по следующим лотам:

**Первые торги**

1. 3304Т/ КВ/ 50,8/ г. Белово, лпг Инской, ул. Ильича, д. 33, кв. 26/ Кориневич Р.Я./ 291700,00.

**Вторые торги с понижением цены на 15%:**

2. 2887Т/ Жилой дом/ 78,7/ и ЗУ/ 930/ г. Мариинск, ул. П. Осипенко, д. 44/ Смородская Т.В./ 973250,00. 3. 2925Т/ 1/2 доля в праве собственности на нежилое помещение/ 270,6/ г. Новокузнецк, ул. Обнорского, д. 35, к. 1/ Ямщикова Ю.В./ 1772250,00. 4. 2938Т/ НЗ/ 22,1/ г. Новокузнецк, ул. Даньин Городок, д. 28а, корп. 1/ НЗ/ 42/ г. Новокузнецк, ул. Даньин Городок, д. 28а/ ЗУ/ 437/ г. Новокузнецк, ул. Даньин Городок, д. 28а, 28а/1/ ООО Комсервис/ 2742945,18.

АО «Кузбасс-пригород», в соответствии с постановлением Правительства РФ от 27.11.2010 № 939, Приказом ФАС России от 12.04.2011 № 263 и Приказом ФСТ от 19.04.2011 г. № 158-т, разместило информацию о своей деятельности на странице в сети интернет, используемой акционерным обществом для раскрытия информации: <http://www.e-disclosure.ru/portal/company.aspx?id=29395>.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

Комитет по управлению государственным имуществом Кузбасса информирует о принятии Приказа от 03.11.2022 № 4-2/2263-п «Об утверждении результатов определения кадастровой стоимости земельных участков, расположенных на территории Кемеровской области – Кузбасса».

Рассмотрение заявлений об исправлении ошибок, допущенных при определении кадастровой стоимости земельных участков (далее – Заявления), осуществляется ГБУ «Центр государственной кадастровой оценки и технической инвентаризации Кузбасса» (далее – ГБУ «Центр ГКО и ТИ Кузбасса») в порядке, установленном статьей 21 Федерального закона от 03.07.2016 № 237-ФЗ «О государственной кадастровой оценке» и приказом Росреестра от 06.08.2020 № П/0286 «Об утверждении форм заявлений об исправлении ошибок, допущенных при определении кадастровой стоимости, требований к заполнению заявлений об исправлении ошибок, допущенных при определении кадастровой стоимости».

Заявление вправе подать любые юридические и физические лица, а также органы государственной власти и органы местного самоуправления.

Заявление можно подать следующими способами:

- в форме электронного образа документа, заверенного усиленной квалифицированной электронной подписью заявителя, на электронный адрес: [gko@ctkem.ru](mailto:gko@ctkem.ru).
- почтовым отправлением в адрес ГБУ «Центр ГКО и ТИ Кузбасса»: 650070, г. Кемерово, ул. Заузелкова, 2, пом. 5.
- при личном обращении в ГБУ «Центр ГКО и ТИ Кузбасса» по адресу: 650070, г. Кемерово, ул. Заузелкова, 2, пом. 5. Время приема: пн.-чт. с 8.30 до 17.30, пт. с 8.30 до 16.30, перерыв на обед 12.30-13.18.

**Председатель Комитета О.А. Казаченко.**

## КРЕАТИВНЫЙ ТУРИЗМ

## Узоры кузбасских историй

В этом году Кузбасс стал частью всероссийского проекта «Узоры городов России». Нашему региону выпала честь быть тестовой площадкой для апробации пилотного формата, получившего название «Узоры Кузбасса». Мероприятия длились всё лето, и вот теперь настало время подвести предварительные итоги. В рамках завершающего этапа проекта прошёл масштабный Межрегиональный форум креативных индустрий и туризма. В Государственной библиотеке Кузбасса им. В.Д. Фёдорова состоялась презентация проектов мастеров-ремесленников и культурно-исторических туристических маршрутов, которые позволяют по-новому узнать Кузбасс, популяризировать его культуру и традиции. Здесь же прошли финалы конкурсов культурных кодов «Узоры Кузбасса» и «Ремесло в узорах Кузбасса».

## Не углём единым

Наш регион славится далеко не только углём. Кузбасс постепенно завоевывает звание одной из туристических Мекк России. Тысячи туристов со всей страны ежегодно приезжают покататься по пухляку в Шерегеш. Кроме того, Кемеровская область интересна и уникальной аутентичной культурой. Благодаря этому пилотный проект «Узоры Кузбасса» — культурные коды, креативные индустрии и туризм» оказался очень успешным.

— То, что сейчас Кузбасс себя позиционирует не только как край с трудными подвигами и промышленными предприятиями, но и как многогранный, самобытный, творческий край, очень радует, — рассказала газете «Кузбасс» председатель Совета по вопросам попечительства в социальной сфере Анна Цивилева. — Количество талантливых людей, которые занимаются народными промыслами и творчеством, и удивляет, и радует одновременно. Люди работают, несмотря на то что это называется народный промысел, профессионально и разнообразно: это рисунок на батике и кемеровская роспись, работы из дерева и многое другое. Сейчас это объединяют в туристические маршруты, с которыми знакомятся кузбассовцы и гости нашего региона. Возможно, в будущем это выйдет на международный уровень.

## Первые в стране

Комплексный пилотный проект стартовал в июне этого года. Он направлен на развитие локального креативного туризма и творческих территорий. В сентябре в Анжеро-Судженске и Прокопьевске прошли территориальные форумы «Узоры Кузбасса». С августа по ноябрь состоялись конкурсы «Ремесло в узорах Кузбасса», на которых были представлены туристические сувениры и работы местных авторов.

Суть проекта в объединении туристических маршрутов и народными художественными промыслами. Творцы получают большие возможности

списи, удивительные работы по бересте — мастерские по современной обработке этого материала находятся в Прокопьевске. Очень много активных, заинтересованных лиц. Конечно, проект прошёл у нас просто на ура! Он востребован людьми и мастерами, туризмом и семьями. За несколько месяцев работы отладились механизмы взаимодействия мастеров, представителей туристической сферы и местного самоуправления. Именно этот ценный опыт мы и будем тиражировать в других регионах.

Елена Сургуладзе говорит, что рискнула начать пилотный проект только в нашем регионе. Именно здесь для этого оказалось больше всего предпосылок. Над «Узорами Кузбасса» работала межрегиональная команда организаторов и экспертов из Москвы, Ярославля, Казани, Оренбурга, Подмосковья, Кемерово, Прокопьевска, Анжеро-Судженска. Был разработан тот самый алгоритм развития межведомственного сотрудничества. Объединились профильные ведомства и свыше 300 представителей сферы культуры и туризма, турбизнеса. В онлайн-формате уже провели шесть обучающих лабораторий, посвящённых изучению лучших практик по сотруд-

для пропаганды исконно сибирских ремёсел, развития своих мастерских и реализации продукции. Турбизнесу это направление даст дополнительную возможность для организации принципиально новых продуктов: пленаров, авторских туров, встреч с ремесленниками, мастер-классов и интерактивных программ.

— Заявление на участие в проекте подали Министерство культуры Кузбасса и «Агентство по туризму Кузбасса». В регионе очень много интересных культурных кодов: уникальные природные и исторические места, национальных ремёсел, особенностей, которые яркой нитью вольются в общероссийский узор. В первую очередь реализация проекта «Узоры Кузбасса» меняет имидж региона на российском туристическом рынке. Мы уже говорим о нём не только как о центре угледобычи, но и как о столице креативных индустрий, ведь Кемеровская область сейчас лидер в этой сфере, — отметила автор и руководитель проекта «Узоры городов России» Елена Сургуладзе. — Когда мы начали работать с Кузбассом, оказалось, что в регионе очень много разнообразных ремёсел. Есть уникальные кемеровская и сибирская ро-



Креативный туризм открывает новые перспективы для Кузбасса. Фото Федора Баранова.



Креативный туризм открывает новые перспективы для Кузбасса. Фото Федора Баранова.

ничеству и развитию туризма и креативных индустрий. Очные творческие лаборатории «Узоры Кузбасса» проходили с 6 по 9 сентября. В Прокопьевске мастера представили уникальные техники изготовления кукол ручной работы, кованных изделий и известной на весь мир прокопьевской бересты, в Анжеро-Судженске оценили работы местных гончаров и ажурные кружева. Мастера-пимокаты также познакомили участников с техникой традиционного сибирского ремесла. По итогам проекта создано более 10 локальных творческих объединений самозанятых мастеров и ремесленников. Появились новые рабочие места и креативные локации, а также программы доступного детского и семейного туризма. В октябре-ноябре сформировались первые группы туристов и экскурсантов. Новые впечатления уже успели получить 756 человек.

## Уникальные открытия

Сегодня практически в каждом муниципалитете Кузбасса прорабатываются новые проектные идеи, образованы творческие сообщества мастеров, ремесленников и туристического бизнеса. Уже организованы и первые экскурсионные программы: «Живая глина» в Юрге, «От мастера к мастеру» в пгт Верх-Чебула, «Маршрут энтузиастов» в Новокузнецке. Анжеро-судженскую программу «В гостях у Жихарки» школьники могут оплатить Пушкинской картой.

Настоящим открытием проекта стал утерянный и вновь обретенный культурный код Кузбасса — кемеровская роспись. Расцвет этого уникального вида творчества пришёлся на восьмидесятилетие прошлого века. Им владели около 120 художников фабрики «Весна». У многих кузбасских семей дома до сих пор хранятся жестяные подносы и баночки для сыпучих продуктов с необычайно натуралистичными цветами и ягодами. За основу была взята угасающая старинная народная урало-сибирская роспись. Она была переосмыслена художниками, которые имели профессиональное образование. В 90-е для фабрики настали тяжёлые времена. Постепенно сокращая сотрудников, она окончательно закрылась в 2003 году. Но удивительная роспись запала в сердца кузбасских художников, которые сегодня смогли её возродить.

— Я люблю её с самого детства. Моя старшая сестра, тоже художница, передала мне это мастерство. Кемеровская роспись отличается от большинства декоративных росписей. Она ближе к природе, ближе к натуре. Это более реалистичные изображения. И меня как живописца привлекают именно эти моменты, — рассказывает художница, преподаватель детской художественной школы № 8 г. Прокопьевска Любовь Цыганова. — Теперь мы будем создавать сувениры с этими замечательными рисунками, которые вновь станут лицом нашего региона.

Светлана БУЛАЕВА.

## МАССОВЫЙ СПОРТ

## В стальном наконечнике — стальные нервы

Дартс — спорт для тех, кто умеет считать, уверен председатель Федерации дартса Кузбасса Александр Гребенкин. Примечательно, что с каждым годом к «математике в движении» привлекается всё больше людей. Сегодняшний разговор посвящён тому, чем живут дартсмены нашего региона, каких успехов добились и каким смелым чаяниям хотят дать зелёный свет.



Фото из личного архива Александра Гребенкина.

Федерация дартса Кузбасса появилась сравнительно недавно: в пандемийный 2020 год. «Два годами ранее мы ставились создать в Кемерове клуб по интересам, увлечение разделили единомышленники, — рассказал Александр Гребенкин. — Начали выезжать на соревнования в разные города страны, где показывали неплохие результаты. Затем возникла идея зарегистрировать свою федерацию, к тому моменту уже получили представление, как в ней всё устроено, на примере других территорий».

Пожалуй, дартс есть если не у всех, то у многих. Если не дома, то в гараже, на работе, в любимом кафе и прочих местах. Но мало кто умеет играть в него правильно. «Часть людей заблуждаются, полагая, что смысл игры — попасть в яблоко, то есть в центр мишени, — подчеркнул кемеровчанин. — Самые популярные игры работают над созданием фирменного «почерка».

Кстати, в дартс «по правилам» играют в основном кузбассовцы средних лет, молодежь ещё только начинает пробовать мишень на вкус, те, кому оказывается по зубам этот спорт, присоединяются к большой команде энтузиастов. «Эта тенденция касается именно Кемерово, например, в Осинниках есть детский дартс-клуб — ребята занимаются активно и плодотворно, — уточнил Александр Гребенкин. — А вообще, дартс — доступный вид спорта. Чтобы начать им заниматься, никаких стартовых вложений делать не нужно. В нашей федерации есть всё необходимое оборудование. Конечно, если дартсмен строит серьёзные планы с претензией на большой спорт, то в последующем он покупает личный ин-

струмент. Инструктор стучал по мишени и направлял игроков».

Между тем среди земляков дартс набирает популярность. Игра захватывает и собирает на одной площадке единомышленников. У федерации появился и свой сайт, и паблик, где с завидной периодичностью публикуется информация об очередных успехах спортсменов. А каждое последнее воскресенье месяца федерация проводит соревнования, в которые вовлекает и новичков, чтобы они смогли получить представление о дартсе, состоявшемся в Зеленогорске Красноярского края. Путь к победе оказался непростым, но ребята показали достойные результаты.

А в марте в городе Красноярске прошёл чемпионат СФО. Это был самый многочисленный турнир: 14 городов, 7 регионов, около 80 мужчин и около 25 женщин. В дисциплине «Микст» (состав участников: двое мужчин и одна женщина) кемеровчане добились триумфа. За победу всем участникам трио присудили звание кандидата в мастера спорта. А вот мастеров спорта среди наших дартсменов на сегодняшний день нет, потому что это звание, как известно, присваивается на чемпионатах России. «Безусловно, мы мечтаем заявиться на соревнования всероссийского уровня, но пока для этого нет финансов. Все чемпионаты проходят либо в Москве, либо в Санкт-Петербурге, поэтому без поддержки мы не можем потянуть такие поездки. Но всё равно надежд не теряем и продолжим двигаться к цели. Так, наши спортсмены заявили на участие в соревнованиях, которые состоятся в декабре текущего года в Екатеринбурге», — заключил Александр Гребенкин.

Алена СМЕРНОВА.

## ХОККЕЙ С МЯЧОМ

## Экзаменуя старожилка и дебютанта

Кемеровский клуб на старте сезона одержал две крупные победы

В среду, 16 ноября, «Кузбасс» в четвёртом туре XXXI чемпионата России встретится в одном из дворцов спорта с «Родиной» (Киров). Команды выйдут на лёд в 19.00.

«Кузбасс» продолжит домашнюю серию, в ходе которой переиграл чемпиона страны-2022 московское «Динамо» (5:4), разгромил казанский «Ак Барс-Динамо» (11:3) и уфимский «Кировец» (8:1).

## Буя и натиск

В матче с клубом из столицы Татарстана кемеровчане ошеломили соперников скоростными действиями, эффективно и порой эффектно завершая многоходовые комбинации и сольные проходы. Первый контрвыпад гостей случился на 25-й минуте, когда на табло горели цифры «3:0».

«Распечатали» ворота динамовцев Алексей Ничков, сделавший в начале встречи дубль за 65 секунд, во втором тайме форвард сотворил покер и признан лучшим игроком матча. Хет-трик в активе Александра Егорычева, который в дуэте со шведом Симоном Янссоном организовал три результативные атаки. Посланец бенди-королевства по системе «гол плюс пас» набрал 5 (1+4) баллов.

Оставил «автографы» на табло Денис Борисенко, Кирилл Девятых и Александр Баздырев, установивший окончательный счёт на последней минуте — 11:3! В составе динамовцев три мяча забил 38-летний Игорь Ларионов.

Главный тренер казанского клуба Иван Максимов резюмировал на послематчевой пресс-конференции:

— У нас было очень много позиционных, индивидуальных и технических ошибок. Второй тайм провели намного лучше.

Рулевой кемеровчан Дмитрий Щетинин отметил:

— Хороший, качественный матч с нашей стороны, сбросили воображаемые оковы, мешавшие в первой игре. Но не стоит обольщаться результатом, сезон только начинается.

## Дебюты в матче с дебютантом

Уфимский «Кировец» проводит первый сезон в высшем дивизионе русского хоккея. Коллектив главного тренера Алексея Кузьмина адаптируется к суровым реалиям суперлиги и, конечно, пока не готов конкурировать с топ-клубами.

«Кузбасс», принимая дебютанта, предсказуемо провёл ротацию состава: капитан команды Руслан Трёмаскин остался в запасе; играющий тренер Александр Чижов был не на льду, а непосредственно у бровки поля (первый его официальный матч в роли помощника Дмитрия Щетинина у бровки поля).

С капитанской повязкой впервые вышел на лёд Алексей Ничков. Дебютировал в суперлиге 21-летний защитник Глеб Ростовцев, первый матч в нынешней «регулярке» сыграл 19-летний нападающий Владимир Михалыченко.



Воспитанник кемеровской спортивной школы Алексей Ничков (№ 14) признан лучшим игроком матча «Кузбасс» с казанским клубом, а в игре с уфимским «Кировцем» был капитаном команды. Фото Владимира Ключева.

В составе хозяев покер сделал Александр Егорычев, реализовавший в том числе три пенальти, поразили ворота соперника Кирилл Девятых (с углового), Александр Баздырев, Алексей Ничков и Дмитрий Макаров. Откинул один мяч выпускник кемеровской школы русского хоккея Сергей Дёмин. Итоговый счёт — 8:1.

Примечательно, что на последнем рубеже обороны обеих команд сыграли воспитанники одной спортивной школы: кемеровчане Евгений Воронков и Максим Блинков («Кузбасс») и Сергей Морозов и Яков Гах («Кировец»). Квартет

вратарей-земляков оказался на высоте: Воронков признан лучшим игроком матча, Блинков остался «сухим» под занавес матча; Морозов, пропустивший три из шести голов с пенальти, заслужил аплодисменты болельщиков. Неоднократно выручал команду и Гах, вышедший на замену в середине второго тайма.

В воскресенье, 20 ноября, «Кузбасс» завершит пятиматчевую домашнюю серию встреч с «Уральским трубником» (Первоуральск), а 23 ноября сойдётся в Красноярске с «Енисеем».

Вадим АНТОНОВ.

## СПРИНТ-НОВОСТИ

## МИНИ-ФУТБОЛ

Кемеровский «Кузбасс» и новокузнецкий «Сиб-Транзит» — в четверте лидеров первенства России в высшей лиге (конференция «Восток»).

В третьем туре соревнований «Кузбасс» провёл три матча 11-13 ноября в Сыктывкаре, где одолел дубль «Ухты» (5:3), уступил дублю местной «Новой генерации» (4:5) и разгромил «Газлов» (7:1). Капитан кемеровчан Алексей Горелов в столице Коми забил шесть мячей.

Команда Алексея Кудрява осталась на второй строчке в таблице «Востока», заработав 16 очков в восьми матчах (разница мячей: 33-23). На три балла больше у «ИрАэро» (Иркутск).

«Сиб-Транзит», переиграв 13 ноября в Кемерове новосибирский «Сибиряк-Триумф» (3:2), набрал 13 очков в семи матчах (24-16). Коллектив Игоря Путилова замыкает квартет лидеров «Востока». Четвёртый тур «регуляри» в конференции состоится 25-27 ноября.

## ХОККЕЙ С ШАЙБОЙ

В среду, 16 ноября, новокузнецкий «Металлург» в очередном туре чемпионата Всероссийской хоккейной лиги примет «Сокол» (Красноярск).

В минувшую среду «сталеваары» закончили четырёхматчевую гостевую серию, разгромив под руководством Сергея Решетникова в Санкт-Петербурге

«СКА-Нева» — 5:0. Шайбы забросили:

Артём Чмыхов, Кирилл Маслов, Данил Мокрушев, Максим Кицын и Евгений Сорочин. Голкипер новокузнецчан Владислав Сухачёв парировал 32 броска, сыграв на «ноль» второй матч в сезоне. Два днями ранее сибиряки уступили в Питере «Динамо» (4:5).

«Металлург» обосновался на втором месте в турнирной таблице ВХЛ, набрав 34 очка в 23 матчах (без учёта вчерашней домашней встречи с «Ермаком» из Ангарска).

...

Воспитанник новокузнецкого «Металлурга» Кирилл Капризов возглавляет список бомбардиров американского клуба «Миннесота Уайлд» в чемпионате Национальной хоккейной лиги.

В активе нашего земляка 17 (10+7) баллов по системе «гол плюс пас» в 15 матчах сезона. В минувшее воскресенье Кирилл Капризов сделал результативную передачу в домашней игре с «Сан-Хосе» (2:3, по буллитам). Матч в Сент-Поле, где базируется «Миннесота», собрал свыше 17 тысяч болельщиков.

Команда 25-летнего россиянина занимает второе место в Западной конференции НХЛ. Напомним: в 2021-м Кирилл Капризов признан лучшим новичком сезона в заокеанской лиге, а осенью того же года подписал пятилетний контракт с американским клубом на 45 миллионов долларов.

Андрей ТАРКОВ.

**Кузбасс**

Газета выходит во вторник, четверг.  
Индекс: П7111, П9014, П9016, 51901.  
Тираж во вторник — 2365  
(с учётом дополнительных тиражей 4517).

И.о. директора ГП РМХ «Кузбасс» П. В. Фомин, tphkuzbass@kuzbass85.ru, тел. приемной 35-40-65.  
Главный редактор В. А. Норолев.  
Регистрационный номер и дата регистрации: серия ПИ № ТУ42-00939 от 31.08.2018. Зарегистрировано управлением Роскомнадзора по Кемеровской области.  
Учредители: Государственное предприятие «Региональный медиахолдинг «Кузбасс»; администрация правительства Кузбасса.  
Издатель: Государственное предприятие «Региональный медиахолдинг «Кузбасс».

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ: 650991, Кемеровская область, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Электронные адреса: official@kuzbass85.ru; mod@kuzbass85.ru.  
СПРАВКИ: по рекламе — 35-40-25; 54-55-11; по объявлениям — 35-38-04; по редакции — 35-40-65.  
Факс 35-40-65.  
Цена свободная.

Газета является участником процесса по формированию единого информационного пространства. Материалы газеты, в том числе коммерческие предложения и реклама, размещаются на интернет-сайте: www.kuzbass85.ru. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений. Время подписания номера в печать по графику — 18.00. Сдан в печать в 18.00. Объем 2 п.л. Печать офсетная. Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газеты «Кузбасс». Отпечатано в АО «Советская Сибирь»: 650000, Кемеровская область, г. Кемерово, ул. Карбышевская, 1г. Заказ № 84.